

# ОТ ИНКЛЮЗИИ ДО НОРМ ГТО

## В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ОБСУДИЛИ КАДРОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

**27 мая в РГПУ им. А.И. Герцена состоялось совместное заседание двух экспертных советов при Комитете Государственной думы РФ по образованию.**

Тема заседания – «Подготовка и переподготовка педагогических кадров в области развития физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности в образовательных организациях: состояние, проблемы, пути развития». Специалисты Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся и Экспертного совета по вопросам воспроизводства научно-педагогических кадров в системе образования впервые собрались на совместное заседание для обсуждения актуальных вопросов в подобном формате.

Открывая заседание, ректор В.П. Соломин назвал мероприятие беспрецедентным даже для Герценовского университета. Он отметил: деятельность образовательных организаций по сохранению здоровья обучающихся в современных условиях является одним из приоритетов.

Председатель Экспертного совета по вопросам воспроизводства научно-педагогических кадров, президент Герценовского университета, вице-президент РАО Г.А. Бордовский подчеркнул необходимость нового видения проблем в системе образования с позиции изменений в законодательной сфере.

В докладе председателя Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучаю-



Выступление ректора В.П. Соломина

щихся, члена корреспондента РАО Ф.Ф. Харисова, были проанализированы негативные и позитивные тенденции в образовании в сфере безопасности. Среди последних были упомянуты разработка и внедрение нормативной базы, в том числе ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также масштабная практика повышения квалификации педагогов. Ф.Ф. Харисов акцентировал: одним из направлений развития общего образования является именно сохранение и укрепление здоровья школьников, а реализация этого направления во многом зависит от квалификации учителя.

— Обеспечение национальной безопасности России невозможно без активной роли системы образования, — отметил Ф.Ф. Харисов и коснулся темы профессиональных качеств педагога, востребованного в такой системе. — Готовность учителя

к здоровьесберегающей деятельности нужно рассматривать как профессиональную компетенцию.

Проректор по учебной работе Герценовского университета В.З. Кантор рассказал о перспективах подготовки кадров для обеспечения инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья. — Педагог инклюзивного образования — это педагог нового типа, — подчеркнул В.З. Кантор и отметил роль тьюторов, которые помогают детям приобретать знания и создают открытую образовательную среду.

Директор Департамента науки и образования Министерства спорта РФ С.П. Евсеев подробно остановился на рассмотрении аспектов государственной политики в сфере спорта, и в частности — адаптивного. По его мнению, порядок сдачи физкультурно-спортивного комплекса



На заседании

«Готов к труду и обороне» должен быть индивидуализирован с учетом физических возможностей и интересов.

Различные аспекты подготовки и переподготовки кадров, структуры ФГОС в области физической культуры и его реализации, обучения основам безопасности жизнедеятельности в школе были затронуты в выступлениях декана факультета физической культуры МПГУ Г.А. Кузьменко, заведующего кафедрой педагогики Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова А.В. Козлова, директора Информационно-аналитического центра по проблемам преподавания безопасности жизнедеятельности МПГУ С.В. Петрова, заведующей кафедрой анатомии, физиологии человека и животных ЧГПУ Д.З. Шибковой. В рамках заседания состоялись круглые столы «Вопросы воспроизвод-

ства научно-педагогических кадров в сфере образования» и «Вопросы здоровья и физического воспитания обучающихся», на которых специалисты смогли не только заслушать сообщения, но также обменяться мнениями.

Еще пять или семь лет назад было трудно представить, что в ходе столь представительного заседания будут обсуждаться подобные вопросы. Но, судя по всему, когда кадровый голод системы образования утолен, приходит понимание необходимости достижения не только количественных, но и качественных показателей деятельности по сохранению здоровья всех участников педагогического процесса. И это, без всяких сомнений, позитивная тенденция.

**Антон ДЕРКАЧ,**  
ведущий специалист по связям с общественностью редакции «ПВ»

## ЭТНОЗАДАЧИ. ФОРМУЛЫ РЕШЕНИЙ

**27 мая в Колонном зале Герценовского университета в рамках программы Года культуры состоялось открытие Конгресса коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.**

Организаторами мероприятия выступили РГПУ им. А.И. Герцена, Министерство образования и науки РФ, Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга и Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Целью Конгресса являлось определение путей и методов реализации научно-образовательных, этнокультурных и социально-экономических ресурсов сохранения и развития коренных малочисленных народов как важнейшего фактора устойчивого развития регионов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.

На мероприятии присутствовали ректор Герценовского университета В.П. Соломин, первый проректор С.А. Гончаров, президент Всероссийской ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, депутат Государственной думы РФ Г.П. Ледков, начальник отдела научной политики и инноваций в науке и образовании Комитета по науке и высшей школе С.В. Спицкий, директор института народов Севера Л.Б. Гашилова, народный писатель Республики Саха (Якутия) А.В. Кривошапкин, представители администрации РГПУ им. А.И. Герцена и др. В программу Конгресса вошла XVI международная научно-практическая конференция «Реальность этноса. Образование — культура — экономика в устойчивом развитии Российской Федерации», а также круглые столы и конференции.

**27 мая в Герценовском университете состоялась XVI Международная научно-практическая конференция «Реальность этноса. Образование — культура — экономика в устойчивом развитии Российской Федерации».**

Мероприятие прошло в рамках Конгресса коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.

В работе конференции приняли участие президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Г.П. Ледков, первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, писатель А.В. Кривошапкин, государственные и общественные деятели, известные учёные, студенты, преподаватели и сотрудники РГПУ им. А.И. Герцена.

Первым выступил Г.П. Ледков, озвучив своё мнение по одной из самых острых проблем: защите интересов и обеспечению качества жизни коренных малочисленных народов. Григорий Петрович не просто озвучил актуальные задачи и вопросы, но и предложил конкретные пути решения некоторых из них.

— Расширение традиционной деятельности, создание этномузеев, поддержка этнотуризма, охрана коренных малочисленных народов и их ресурсов — вот насущные проблемы, которые необходимо решать на территории проживания наших земляков, — подчеркнул он.

На конференции были подробно рассмотрены вопросы освоения природных ресурсов и сохранения окружающей среды Севера во всем её многообразии, задачи устойчивого развития и обеспечения достойного качества жизни сегодняшних и будущих поколений северных народов,



Г.П. Ледков, президент Всероссийской ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, депутат Государственной думы РФ

механизмы управления и преодоления негативных тенденций.

**29 мая в Павловском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась Круглый стол молодых ученых Якутии «Молодёжь в инновационном развитии Арктики». Данное мероприятие проводилось под эгидой Конгресса коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.**

Ведущими заседания стали председатель Министерства профессионального образования, подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге Е.С. Зайцева; первый проректор



РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров и заместитель директора Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена И.Л. Набок.

— Я уверен, что с точки зрения научного обеспечения с Арктикой будет всё в порядке, — отметил ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин. — Такие встречи очень важны для нас, потому что исследования направлены на прогресс и познание нашей необъятной страны. Без поддержки молодых ученых сложно двигаться вперед. Значительно и то, что на таких обсуждениях выносятся решения, которые влияют уже на вопросы государственного уровня.

Участниками Круглого стола стали молодые ученые Якутии, аспиранты, магистранты и студенты старших курсов Санкт-Петербурга, Якутска, Москвы и других городов России. Столь значимое мероприятие было приурочено к Году Арктики в Республике Саха (Якутия). Важнейшими вопросами для обсуждения стали проблемы исследования Арктики, внедрения инновационных методов для жизнеобеспечения коренных народов, сохранения многообразия культур, и не только.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,**  
**Марина МУРТАЗИНА,**  
**Кристина УЛЬЯНЕНКО,**  
корреспонденты «ПВ»